
 
Procès-Verbal conseil d’école 

Date : 10 novembre 2025 
 

La réunion débute à 17h30 : Lien de la réunion 

Liste des membres présents :  André Sanche, Chantalle Moreau, Christine Ralhan, Sean Diening, Rikki Sibbald (AEFO), 

Natalie Desroches (FEESO), Chantal Miller (Direction),  
 

1. Reconnaissanc
e des 
territoires : 

 

 

2. Affaires 
découlant du 
procès-verbal  

 

Que le Conseil d’école adopte le procès-verbal de la dernière réunion 
 
Proposé par : Chantalle Moreau 
 
Appuyé par : André Sanche 
 

3. Présentation 
de la direction 

 

 

 

Mise à jour de l’école 
 

✓ Présentation du PPIMI 
La direction présente le PPIMI aux membres du Conseil d’école. Le PPIMI 
est affiché sur le site web de l’école pour la consultation des parents. 

✓ Ateliers Brave : Les élèves ont tous reçu un atelier en lien avec la 
régulation émotionnelle, communiquer avec confiance et le conflit et les 
relations. 

✓ Lettre des élèves de STJO à la Mairie – dénouement favorable : Les élèves 
de STJO demande à la municipalité un site web en français et 
revendiquent leurs droits. 

✓ Changement en évaluation et dépistage précoce/ Appui ÉPAF, IL et ILLÉ : 
La direction explique le changement (abolition du programme ALF) et les 
mesures misent en place pour palier les écarts pour nos enfants 
plurilingues apprenants du français. 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YzRmYTIyZjAtOGZiNS00ZTk0LTk1NmItMzdjNmVmZGNlYmM5%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2267edb56b-8ca3-4cfa-85ef-bff154c7ecd4%22%2c%22Oid%22%3a%22180a8d0e-21af-4a75-968e-3b1e9ef33cfb%22%7d
https://csviamonde-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/millerc_csviamonde_ca/ETWNXZh2foxOktv9YZw9N4IB-yoi11K70bVnO9DQXr_QQA?e=l1gbAN
https://csviamonde.ca/nos-ecoles/trouver-une-ecole/fiche-ecole/ecole-publique-saint-joseph/documents-de-lecole


✓ Vente de lait – très populaire, nous anticipons une augmentation des 
ventes. 

✓ Collations – demande du soutien du Conseil d’école 
La direction mentionne que l’école a des besoins de soutien pour l’achat 
de collations. Le programme offre environ 30 collations par jours aux 
élèves. 

✓ Achat de jeux extérieurs 
La direction annonce que Natalie a fait une requête au conseil des 
parents pour l’achat de balles ou jeux extérieurs pour les classes. Les 
écarts de conduite sont souvent reliés au fait que les élèves s’ennuient. 

 
 
 
Formation vie privée – membre du conseil d’école: 
 
Exemples de sources potentielles de bris de confidentialité  
1. Divulgation d’informations personnelles sur un élève ou une famille 

• Un membre du conseil partage en réunion (ou à l’extérieur) des renseignements 
concernant un élève : difficultés scolaires, situation familiale, problème de 
comportement, dossier disciplinaire, etc. 
 
Problème : Ces informations sont confidentielles et relèvent de la vie privée de l’élève 
et de sa famille. 

 
2. Diffusion non autorisée d’informations obtenues à titre privilégié 

• Un parent membre du conseil mentionne publiquement des décisions ou discussions 
internes avant qu’elles ne soient officiellement communiquées. 
 
Exemple : divulguer à d’autres parents les résultats d’un processus de sélection d’un 
enseignant ou d’un projet avant l’annonce officielle. 
 
 Problème : Rupture de la confidentialité du conseil et utilisation d’information 
privilégiée. 

 
3. Partage inapproprié de coordonnées personnelles 

• Envoi d’un courriel collectif où les adresses courriel de tous les parents sont visibles (au 
lieu d’utiliser le champ CCI). 
Communication de numéros de téléphone ou d’adresses personnelles sans 
consentement. 
 
 Problème : Atteinte directe à la vie privée des parents. 

 
4. Utilisation d’images ou de vidéos sans autorisation 

• Publier sur les réseaux sociaux du conseil des photos d’élèves ou de parents sans leur 
consentement écrit. 
 
Problème : Violation du droit à l’image et à la vie privée. 

 
Rappel des principes 
 
Le conseil de parents doit : 

• Respecter la confidentialité des informations obtenues. 

• Éviter tout ce qui touche aux situations individuelles d’élèves, de parents ou de 
membres du personnel. 

 

 
 
 
 



4. Affaires 
nouvelles et 
retour sur les 
questions et 
les démarches 
encourues 

 

✓ Confirmer les priorités de l'année / revoir la liste des activités 
✓ Mise à jour des levées de fonds et de la préparation des évènements à 

venir 
i. Igaming : Montant minime environ 60$ à 80$ 
ii. Permis de loterie : Danielle s’en occupe – en son absence nous 

n’avons pas de mise à jour. 
iii. Poinsettia : Danielle transmettra les informations pour mettre sur 

Guichet. Le bon de commande peut-être en anglais. La publicité 
pour Guichet et Facebook en français. 

iv. Soirée de quilles : Sean fera le suivi et transmettra les 
informations à André. 

v. Winterama : Non pour Midland  - pas de camion pour faire un 
char allégorique. Revoir pour participation avec la ville de 
Penetang. On revisite en février. Rikki partage que ça peut être 
une marche à pied. 
 
Christine dit qu’on pourrait envisager pour l’an prochain. 
 

✓ Bingo –décision (remise de crédit) Nous allons offrir aux parents qui ont 
des crédits la possibilité de faire l’achat de vêtements ou de bouffe pour 
épuiser leurs crédits. 

✓ Recrutement de bénévoles : Une annonce sera placée sur Guichet 
(Schoold-Day) et Facebook pour le recrutement des bénévoles. 
 
Faire un rappel sur Facebook pour Domino’s 

 

5. Rapports  
 

✓ Finances et budget 
En attente du relevé bancaire d’octobre pour les rapports. 

 

6. Varia (ajout) 
 
 
 

 
Rikki fera les démarches pour recueillir les infos pour une soirée cinéma 
(Galaxie) en français. Important de faire vivre des expériences en français en 
dehors de l’école. 
 
L’école fera la tombola du temps des fêtes. 

7. Date des 
prochaines 
rencontres de 
l’année 2025-
2026 

 

Dates pour 3 autres réunions : 
Proposition d’avoir une réunion avant février. Les membres donneront leurs 
disponibilités pour trouver une date en janvier. 
Dates des prochaines réunions : 
2. Le lundi 9 février, 2026 
3. Le lundi 13 avril, 2026 

8. Levée de la 
séance 

Que le conseil d’école la séance  
 
Proposé par : André 
 
Appuyé par : Christine 

 


